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Альберта та Оттава підписали знакову енергетичну угоду  
27 листопада 2025 року
 
Уряди Канади та Альберти підписали нову угоду, яка передбачає більш ніж 
подвоєння експорту нафти на азійські ринки, вирішення проблем інвестиційної 
невизначеності та скорочення викидів забруднюючих речовин.  
 
Це нове енергетичне партнерство є критично важливим кроком до досягнення спільної мети 
Альберти та Канади – перетворення нашої країни на світову енергетичну наддержаву і 
побудови сильнішої та динамічнішої економіки. 

Нова енергетична угода включає: 

• декларацію федерального уряду про те, що бітумопровід Альберти до азійських ринків, 
який перебуває у спільній власності з корінними народами, є проєктом національного 
інтересу; 

• угоду про те, що сторони співпрацюватимуть у процесі подання заявки, затвердження 
проєкту та будівництва фінансованого та конструйованого приватними структурами 
бітумопроводу до азійських ринків потужністю понад 1 мільйон барелів на день. Цей 
бітумопровід перебуватиме у спільній власності з корінними народами та буде 
прокладений через стратегічний глибоководний порт;  

• зобов'язання федерального уряду не запроваджувати федеральні ліміти на викиди від 
видобутку нафти та газу; 

• негайне призупинення дії федеральних «Правил чистої електроенергії» та угоду про те, 
що сторони працюватимуть над будівництвом центрів обробки даних зі штучним 
інтелектом потужністю у тисячі мегават, значна частина яких буде використана для 
обчислень Канади та її партнерів;  

• зобов'язання обох урядів співпрацювати з компаніями групи «Pathways Alliance» для 
фінансування та будівництва найбільшого у світі проєкту з уловлювання, утилізації та 
зберігання вуглецю (CCUS) для того, щоб показники інтенсивності викидів на барель 
важкої нафти у бітумі Альберти стали найнижчими у світі;  

• для досягнення нульових викидів парникових газів до 2050 року федеральний та 
провінційний уряди візьмуть на себе зобов'язання щодо розробки до 1 квітня 2026 року 
конкурентоспроможного у глобальному масштабі довгострокового ціноутворення на 
вуглець, а також переліку критеріїв для великих джерел викидів Альберти як у 
нафтогазовому, так і в електроенергетичному секторах на основі «Постанови про 
технологічні інновації та скорочення викидів» (TIER) Альберти;  

• укладення угоди про еквівалент метану до 1 квітня 2026 року з цільовою датою 2035 року 
та цільовим скороченням на 75 відсотків порівняно з рівнями викидів метану 2014 року;  
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• угоду про негайні консультації та співпрацю з партнерами-представниками корінних 
народів та урядом Британської Колумбії, щоб забезпечити їхньому населенню відчутну 
економічну та фінансову вигоду від трубопроводу; 

• значне зменшення регуляторної невизначеності шляхом внесення змін до 
законодавства, нормативних актів та політики.  

Нова угода також демонструє, що як Альберта, так і Канада зосереджені на способах 
збільшення виробництва та експорту нафти та газу у провінції, розширення мережі центрів 
обробки даних зі штучним інтелектом та суміжних галузей в Альберті, допомоги Канаді у 
досягненні її цілей національної безпеки, створення сотень тисяч нових робочих місць та 
одночасного зменшення інтенсивності викидів від видобутку канадської нафти і газу та відходів 
від виробництва електроенергії шляхом розробки та впровадження технологій уловлювання, 
утилізації та зберігання вуглецю (CCUS), ядерних та інших відходів. 

«Це шанс для Альберти зробити перші кроки до того, щоб стати світовою енергетичною 
суперсилою і продемонструвати усій країні, що розвиток ресурсів та екологічна сталість можуть 
співіснувати. Попереду на нас чекає багато важкої роботи, але саме сьогодні – нова відправна 
точка для розбудови нашої країни, адже ми збільшуємо виробництво енергії на благо мільйонів 
людей і будуємо нові відносини між Альбертою та федеральним урядом».  

Даніель Сміт, Прем'єр-міністр Альберти  

Нафтопровід 
Бітумопровід до азійських ринків, що є спільною власністю з корінними народами, 
гарантуватиме, що провінція та країна загалом більше не залежатимуть від єдиного покупця 
свого найціннішого ресурсу. Домовлено, що новий трубопровід стане доповненням до 
Трансгірського трубопроводу, денну пропускну здатність якого буде збільшено на додаткові 
300000-400000 барелів, призначених для азійських ринків.  

Ця угода також дозволить внести необхідні корективи до заборони на танкери, коли новий 
трубопровід до Азії буде схвалено Управлінням великих проєктів, а також поправки, які 
гарантують, що енергетичні компанії Альберти зможуть відкрито демонструвати свої зусилля та 
лідерство в галузі охорони навколишнього середовища, не боячись штрафних санкцій. 

«Цей трубопровід – чудова можливість продемонструвати партнерство та прогрес. Я 
сподіваюся, що він створить тривалі економічні вигоди для корінних народів та зміцнить 
найважливіші відносини – між урядами та між громадами. Участь корінних народів у капіталі 
впливає на економіку Канади. Коли наші голоси допомагають у прийнятті рішень, ми будуємо 
довіру та надійне майбутнє для наших наступних поколінь».  
Джордж Арканд-молодший, вождь корінного народу Олександра  
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Обмеження викидів нафти та газу  
Федеральний уряд також зобов’язався не запроваджувати ліміти на викиди нафтогазової 
промисловості, що дозволить значно збільшити видобуток нафти та створити робочі місця у 
приватному секторі, а також наблизить Альберту до досягнення мети з денного видобутку 
шести мільйонів барелів нафти до 2030 року та восьми мільйонів – до 2035 року.  
 
«Енергетична угода, підписана сьогодні прем'єр-міністром Канади М. Карні та прем'єр-міністром 
Альберти Д. Сміт, надсилає важливий сигнал про те, що нафтогазова галузь є невід'ємною 
частиною економіки Канади та відкритою для бізнесу. Ця угода показує, що Канада вживає 
заходів для вирішення питань, пов'язаних з нормативними актами та політикою, які впливають 
на конкурентоспроможність та інвестиції». 
Трістан Гудман, президент і генеральний директор Асоціації геологорозвідників і нафто- та 
газовиробників Канади  
 
«Бізнес-рада Альберти вітає скасування обмежень на ліміти викидів від видобутку нафти та 
газу, що обмежувало виробничі потужності та гальмувало процвітання Канади. Тепер, без цих 
лімітів, Канада зможе збільшувати виробництво енергії, експортувати її по всьому світі і 
генерувати інвестиції та робочі місця, що допоможе забезпечити кращу якість життя усім 
канадцям». 
Адам Леґґе, президент Бізнес-ради Альберти  

Правила чистої електроенергії  
Угода також включає негайне призупинення дії «Правил чистої електроенергії» в Альберті, що 
стабілізує енергомережу провінції та привабить масштабні інвестиції у розміщені у ній центри 
обробки даних зі штучним інтелектом. Натомість Альберта продовжить співпрацю з 
федеральним урядом та представниками промисловості щодо нової угоди про промислове 
ціноутворення на вуглець на основі «Постанови про технологічні інновації та скорочення 
викидів» (TIER) Альберти.  
 
«Pathways Alliance» та скорочення викидів забруднюючих речовин 
Обидва уряди прагнуть співпрацювати з компаніями групи «Pathways Alliance», щоб 
пришвидшити завершення найбільшого у світі інфраструктурного проєкту з уловлювання, 
утилізації та зберігання вуглецю (CCUS) . 

Це зробить Альберту світовим лідером у розробці та впровадженні інфраструктури для 
скорочення викидів, зокрема, у сфері утилізації та зберігання вуглецю. Бітум Альберти стане 
найчистішою важкою нафтою на планеті, витіснивши нафту з важчими викидами з Росії, 
Венесуели та Ірану, та забезпечивши кращі екологічні та геополітичні показники. 

«Pathways Alliance» вдячний прем'єр-міністру Канади М. Карні та прем'єр-міністру Альберти 
Д. Сміт за ініціативу у підписанні цього важливого «Меморандуму про взаєморозуміння», який 
підтримує зростання галузі, що має вирішальне значення для економіки Канади. Ми з 
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нетерпінням чекаємо на подальшу роботу над деталями разом з федеральним та провінційним 
урядами, заплановану на найближчі місяці, задля досягнення нашої спільної мети – зробити 
Канаду енергетичною наддержавою». 
Кендалл Діллінґ, президент «Pathways Alliance» 
 
Інформація на тему 

• «Меморандум про взаєморозуміння між урядами Канади та урядом Альберти» 
 
Мультимедіа 

• Переглянути пресконференцію 
 
Зв'язок зі ЗМІ 
Сем Блекетт 
Sam.Blackett@gov.ab.ca  
587-589-6048  
Прессекретар, Офіс Прем'єр-міністра Альберти 

https://open.alberta.ca/publications/mou-goc-goa-strengthen-energy-collaboration-build-stronger-more-competitive-sustainable-economy
https://www.youtube.com/live/o1Z0IDTx4zg

